

万众一心 苦干实干 确保成功创建国家卫生城市

向工地扬尘“亮剑”

——中心城区建筑工地、拆迁工地综合整治纪实

记者 黄佳

建筑扬尘是造成大气污染的主要原因之一,在城市建设过程中,建筑扬尘对环境的破坏不可小觑。在建筑扬尘的影响下,城市空气PM₁₀指数会升高。若大量的建筑扬尘在短时间内进入大气环境,容易造成空气质量急剧下降,继而威胁人民群众的身心健康和生活质量。目前,我市创建国家卫生城市进入攻坚阶段,连日来,我市集中精力对中心城区建筑工地暨拆迁工地进行综合整治,防尘降尘,改善大气质量。

4月24日上午,记者跟随市住房和城乡建设局有关负责人走进中原路沙颍河桥梁及道路打通工程和建业世和府施工现场发现,硬化路面洁净湿润,围栏上喷淋系统正在喷洒,远处几台挖掘机正在工作,翠绿的防尘网和蔚蓝的天空浑然一体,新鲜的空气里泛起泥土的清香。印象中建筑工地“晴天一身土,雨天一身泥”在这里并不存在。这是中心城区建筑工地暨拆迁工地综合整治的结果。

按照市委、市政府有关要求,中心城区建筑工地暨拆迁工地综合整治由市住房和城乡建设局牵头组织,各级政府(管委会)、市直各职能部门密切配合,分工负责,序时推动。市住房和城乡建设局认真落实市委、市

政府以及市“五城联创”指挥部、“创卫”办有关工作要求,积极推进有关工作。

在建筑施工扬尘防治方面,市住房和城乡建设局对中心城区所有建筑工地严格执行“四个一律”和“六个百分百”要求,即所有裸露渣土一律覆盖、所有运输道路一律硬化、所有不达标工地一律停工、所有达不到整改要求的一律问责,施工工地周边100%围挡、物料堆放100%覆盖、出入车辆100%冲洗、施工现场路面100%硬化、土方工程100%湿法作业、渣土车辆100%密闭运输。督促施工单位做好裸露地块覆盖、渣土车出场清洗、定期洒水降尘等工作。同时,要求施工现场必须设置连续、密闭的公益广告式围挡,位于城市区域主干道两侧范围内的工地临时围挡不得低于3米,其他区域两侧范围内的工地临时围挡高度不得低于2.5米,围挡禁止张贴与本项目无关的纯商业广告,必须大部分是公益广告,围挡平面内容中心区域张贴喷绘广告,四周喷绘绿色草皮图样或粘贴仿真草皮,切实保障施工现场规范、整洁。

针对扬尘具有反复性、动态性、可逆性等特点,市住房和城乡建设局抽调17人组成扬尘治理工作专班,分3个检查组每天不间断对中心城区建筑工地开展巡查、督查活动,将土方作业项目、国控站点周边1公里以内项目作为重点督查对象,每天至少巡查一遍,及时发现和纠正存在的扬尘污染和环境卫生突出问题,严厉查处各类扬尘污染违法违规行为,并要求建设工程项目监督员、网格员、管理员“三员”严格履行职责。另外,市住房和城乡建设局在建设项目现场全面推广远程视频监控,做到远程工地24小时全覆盖监控,并进一步加强施工现场防尘降尘设施要求,推广现场喷淋系统等高效降尘装置。对施工现场达不到“六个百分百”要求的项目,采取全面停工整顿,待施工现场达到要求后方可继续施工。至记者发稿时,市住房和城乡建设局组织中心城区在建工地制作“创卫”宣传标语102幅,检查工地109个,下达整改通知11份,约谈项目经理人和项目总监3人次,责令相关单位清理建筑工地围挡广告13处。

另外,市住房和城乡建设局对中心城区现存拆迁工地建筑垃圾情况进行了详细摸底:现有拆迁工地27个,现存建筑垃圾247.6万吨,其中103

万吨计划通过外运至建筑垃圾处理厂进行处置,144.6万吨计划通过集中覆土种草进行处置。至记者发稿时,已外运拆迁工地建筑垃圾9.3万吨。

市住房和城乡建设局有关负责人表示,他们将持续推进建筑工地和拆迁工地专项整治工作,继续将扬尘污染防治作为重要抓手,加强建设工程项目开工验收管理,施工现场围挡、道路及场地硬化、车辆冲洗装置、监测监控设备安装及联网等硬件建设不符合要求的不得开工建设。

市住房和城乡建设局还计划从下属单位再抽调20人到30人,进一步充实工作专班,切实加大对施工工地的巡查力度,及时查处裸土覆盖不到位,土方工程不湿法作业,渣土运输车辆不密闭、出场不冲洗等违法违规行为,督促整改环境卫生问题,落实闭环企业扬尘治理和工地环境卫生整治主体责任;加强对“三员”履职情况的监督检查,对建筑扬尘防治措施不到位、治理效果差的责任单位及责任人,将通过限期整改、经济处罚、记入不良行为记录、纳入“黑名单”、媒体曝光等综合手段,加大惩处力度,确保通过专项整治,创造良好的城市环境,助力我市成功创建国家卫生城市。②6

川汇区坚决打赢污染防治攻坚战

本报讯(记者 韩志刚)全市吹响创建国家空气质量二级标准城市“集结号”以来,川汇区各级各部门高度重视,迅速行动,狠抓落实,以高标准、严要求和良好的工作作风,坚决打赢污染防治攻坚战。

区长李湛介绍,近段时间,川汇区重点开展四项专项整治行动。一是开展环境卫生专项整治,集中力量清理垃圾,截至目前,全区已清运垃圾40多万吨。创新措施,加大城市保洁工作力度,对重点区域实行深度保洁、以克论净。二是开展施工工地扬尘专项治理。严格落实环保作业要求,全区10个拆迁工地全部实现湿法作业、设置围挡、垃圾覆盖,56个建筑工地执行“六个百分百”要求。三是开展“散乱

污”企业专项治理。全面排查,重拳打击,特别是对太清路以北“散乱污”企业进行为期一周的专项整治,现已取缔“散乱污”企业68家。四是开展餐饮油烟专项治理。对两个环保监测站点周边餐饮企业油烟净化设备安装、使用情况拉网式排查,凡不达标的餐饮企业一律责令其停业整顿。同时,制订方案,对影响两个站点环境的各类污染源进行分类整治,实施精细化管理。

李湛说,下一步,川汇区将继续凝聚工作合力,强化网格管理,狠抓工作落实,以更加有力的措施、更加扎实的作风持续推进污染防治工作,为群众营造一个天蓝水碧的良好生态环境,为中心城区空气质量改善作出应有的贡献。①6

污染防治攻坚在行动

4月1日至27日各县市区站点月考核排名情况

中心城区	PM ₁₀				中心城区	PM _{2.5}			
	月目标	完成情况	目标差距	排名		月目标	完成情况	目标差距	排名
港区	101	59	+42	1	市运管处	39	43	-4	1
川汇区环保局	114	89	+25	2	港区	36	44	-8	2
市运管处	106	97	+9	3	市环境监测站	40	46	-6	3
周口师范	106	97	+9	4	川汇区环保局	39	49	-10	4
市环境监测站	110	107	+3	5	周口师范	37	53	-16	5
县市	月目标	完成情况	目标差距	排名	县市	月目标	完成情况	目标差距	排名
鹿邑县	74	80	-6	1	项城市	41	37	+4	1
沈丘县	82	86	-4	2	商水县	36	50	-14	2
淮阳县	83	91	-8	3	淮阳县	47	50	-3	3
商水县	101	95	+6	4	沈丘县	41	52	-11	4
项城市	93	95	-2	5	鹿邑县	37	54	-17	5
郸城县	83	98	-15	6	西华县	53	56	-3	6
西华县	101	101	持平	7	太康县	47	56	-9	7
太康县	93	101	-8	8	郸城县	49	57	-8	8
扶沟县	80	109	-29	9	扶沟县	44	60	-16	9

我市开展老旧车专项治理

本报讯(记者 张艳丽)4月26日,记者从全市老旧车专项治理工作推进会上获悉,即日起,我市将对2019年1月1日之前达到强制报废标准的老旧车进行淘汰治理,进一步减轻机动车的排气污染,助力大气污染防治攻坚战。

按照《全市老旧车专项治理工作方案》要求,各县市区要对照省

交警总队下发的老旧车信息进行全面分析研判,并建立工作台账。对达到强制报废标准的老旧车,要对照工作台账,采取收缴牌照、破坏零件、追缴拆解等方法,促使车辆淘汰到位。对部分实际已经报废不再用、但尚未到车管所办理报废手续的车辆,要采取实地检查的方式,明确车辆是否已经实际报废。要加

强路面巡逻,充分发挥公路防控体系的作用,把达到强制报废标准的老旧车纳入稽查布控系统,依托执法服务站和稽查布控系统,加大对达到强制报废标准的老旧车的查扣力度,发现一辆查扣一辆。要严格办理注销和公告牌证作废业务,对达到报废标准的老旧车公告其登记证书、号牌、行驶证作废,办理公告牌证作废业务;对

安全技术检验有效期满后连续3个检验周期内未取得机动车检验合格标志的车辆,严格按照《机动车强制报废标准规定》强制报废。会议强调,各级各有关部门要进一步强化组织领导,密切协作配合,坚持多措并举,加快老旧机动车报废淘汰治理进度,力争2个月内完成淘汰治理任务。①6

解码恒大扶贫的“政企合力”模式

(上接第一版)
当地干部和群众和贫困户也全力支持、配合恒大集团的帮扶工作。恒大集团在大方县援建的奢香古镇、新村、学校、慈善医院等40项重点工程的征地拆迁工作,只用了27天就全部完成;大方县305位企业家自愿担任298个村的名誉村主任,为大方脱贫攻坚尽一份力。恒大集团扶贫队员上山下乡入户调查,县、乡、村干部全程提供协助,扶贫队员走多远,干部们就走多远。

政企联手 各有专长
贵州省全力推动恒大集团结对帮扶工作。贵州省主要领导多次要求省、市、县三级党委抓实“政企合作”模式,共同把“好事办好、实事办实”。毕节市主要领导多次到恒大集团建项目考察调研、现场办公。其中,大方县前后十余次发布有关恒大集团扶贫举措的

公告,并成立了恒大集团帮扶作战指挥部,政企密切配合又各有分工。以大方县首批安置6000人的10个新村和奢香古镇项目为例,大方县负责项目选址、征地拆迁、“三通一平”等基础设施建设,恒大集团则以援建资金负责选址复核、规划设计、施工、装修和简易家具置办;大方县负责搬迁群众的新居分配,恒大集团则根据清单逐户走访核实。

在蔬菜大棚和中药材基地项目建设上,政府负责流转土地,由恒大集团实施建设和招商引资;而在儿童福利院、养老院等慈善工程上,恒大集团负责前期修建,政府负责后期运营。政府和恒大集团的资金各自独立。如果没有恒大集团的管理团队入驻,仅靠政府的决策和执行程序推进,或是仅有恒大集团管理团队执行,没有政府的支持,如此庞大的金额,如此众多的项目,要想如此快速推进,是不可能的。许家印在全国政协十三届一次会

议新闻发布会上回答中外记者提问时说,企业参与扶贫,必须在各级党委和政府的坚强领导下,必须与当地干部群众齐心协力、并肩作战,只有形成强大合力,才能做好帮扶工作。

截至目前,恒大集团已捐赠到位扶贫资金60亿元,其中定向捐赠给大方县的30亿元资金全部到位;协助毕节各级政府帮扶52.13万人初步脱贫,其中已助力黔西县于2018年9月成功脱贫摘帽。今年4月16日,贵州省扶贫办对全省2018年度贫困县脱贫摘帽相关情况进行了公示,其中大方县符合摘帽退出程序和标准,拟摘帽退出。4月24日,贵州省人民政府正式批准大方县退出贫困县序列。

恒大集团的扶贫实践,有一个突出的现象是开创了政企协作扶贫的新高度。这其中,既有全国政协为恒大集团的帮扶提供积极的宏观指导,也有贵州各级党委和政府、干部群众的积极配合

和全力支持。反过来,恒大集团高效、敢打敢拼的扶贫方法也影响了当地政府和干部的工作方法,这种无形资产的贡献在一定程度上并不亚于实际的扶贫资金投入。

正如《扶贫蓝皮书:中国扶贫开发报告》中所说,在贵州省各级党委和政府的坚强领导、全力推动下,当地党委和政府与恒大集团充分发挥各自优势,在扶贫领域开创了政企合作的全新模式,优势互补、高效协作,形成了强大的脱贫攻坚合力,创造了高质量的扶贫效率,是中外公益领域的一个创举。

国务院扶贫办社会扶贫司调研组对毕节与恒大集团开办的政企协作扶贫新模式作过一个高度总结:当地政府的领导、决策和恒大集团的执行力完美结合,是毕节扶贫模式成功的关键。这种政企协作扶贫模式为“万企帮万村”行动乃至脱贫攻坚提供了生动的案例和可复制的成功经验。



义诊下乡 送“爱”到家

4月26日,周口市委政研室联合周口妇产医院组成帮扶队,到定点帮扶村项城市南顿镇水牛刘行政村开展“百村义诊”活动,先后为120余名群众进行了体检,并走访慰问了贫困户,为他们送去了礼品和慰问金。图为帮扶队员给“天使圆梦计划”帮扶对象小妙玉送去书籍和玩具。记者 卢好亮 摄

市中心城区棚改安置房一期项目建设进度一周通报

(2019年4月28日)

一、贾鲁嘉苑AB地块
1.支护桩、微型桩、CFG桩、塔吊安装、褥垫层、砼垫层、主楼防水、主楼基础钢筋施工已完成;
2.土方开挖累计完成46.39万立方米,SDS桩累计完成2100根,降水井累计完成175口,基坑边坡支护累计完成12250平方米;
3.基础钢筋:地库A3、A4、A7、A9、A11、A13、B1、B12区筏板钢筋完成100%,A12区筏板钢筋完成85%,B11区筏板钢筋完成20%,B13区筏板钢筋完成85%;
4.主体工程:A1#楼八层完成75%,A2#楼十层完成20%,A3#楼十一层完成30%,A4#楼十一层完成30%,A5#楼六层完成75%,A6#楼十层完成30%,A7#楼三层完成85%,A8#楼三层完成85%,B1#楼十四层完成30%,B2#楼十二层完成100%,B3#楼十层完成80%,B4#楼五层完成85%,B5#楼十层完成100%,B6#楼三层完成80%,B7#楼八层完成40%;地库A1区完成40%,A3区完成20%,A4区完成40%,A9区完成35%,A11区完成35%,B1区完成85%。

二、贾鲁嘉苑C地块
1.土方工程、CFG桩、支护桩、降水井、基坑边坡支护、塔吊安装、主楼基础钢筋施工已完成;
2.SDS桩累计完成900根;
3.主体工程:1#楼十一层完成100%,2#楼十二层完成60%,3#楼十层完成20%,4#楼十三层完成20%,5#楼八层完成50%,6#楼十五层完成60%,7#楼负二层完成100%,8#楼八层完成20%,9#楼八层完成20%,10#楼一层完成80%;地库6#负一层完成30%,10#负一层完成80%,20#负一层完成80%,22#负一层完成80%。
三、贾鲁嘉苑D地块
1.土方工程、桩基工程、降水井、基坑边坡支护、塔吊安装、基础施工已完成;
2.主体工程:1#楼九层完成50%,2#楼十层完成70%,3#楼十二层完成80%,4#楼十一层完成80%,5#楼十层完成20%,6#楼十层完成60%,7#楼七层完成20%,8#楼十一层完成80%,9#楼七层完成20%,10#楼六层完成50%,11#楼四层完成50%。

四、贾鲁嘉苑L地块
1.土方工程、桩基工程、降水井、塔吊安装、基坑边坡支护、基础施工已完成;
2.主体工程:1#楼十三层完成50%,2#楼十五层完成50%,3#楼十二层完成100%,4#楼十六层完成50%,5#楼十一层完成50%,6#楼八层完成10%,7#楼二十层完成20%,8#楼九层完成50%,9#楼十四层完成50%,10#楼十三层完成50%,12#楼九层完成50%,13#楼九层完成50%,14#楼九层完成50%。
五、金海嘉苑A地块
1.土方工程、降水井、桩基工程、基坑边坡支护、塔吊安装、基础施工已完成;
2.主体工程:1#楼十八层完成80%,2#楼十一层完成100%,3#楼十二层完成100%,4#楼十九层完成80%,5#楼十四层完成40%,6#楼东单元十三层完成100%,西单元十三层完成100%,7#楼十三层完成80%,8#楼十四层完成20%,9#楼东单元十层完成80%,西单元十层完成80%,10#楼东单元九层完成20%,西单元九层完成20%,11#楼十二层完

成80%,12#楼东单元九层完成40%,西单元九层完成40%,13#楼东单元十三层完成100%,西单元十二层完成100%,14#楼十层完成20%,15#楼十一层完成80%,16#楼十二层完成20%,17#楼东单元十三层完成80%,西单元十三层完成60%,18#楼东单元十四层完成100%,西单元十五层完成60%,19#楼十层完成40%,20#楼九层完成60%,21#楼东单元十五层完成20%,西单元十四层完成80%,22#楼十四层完成80%,23#楼东单元十层完成80%,西单元十层完成80%,24#楼十二层完成20%,25#楼东单元十二层完成80%、西单元十三层完成60%、南区地库基础完成100%、主体完成97%、北区地库基础完成100%、主体完成100%。
六、建设嘉苑
1.土方工程、桩基工程、降水井、基坑边坡支护、塔吊安装、褥垫层、砼垫层、防水及保护层、主楼基础施工已完成;
2.基础施工:地库A4、A5、A6、A8、A12、B1、B4、B5、B8、B9、B11区筏板钢筋完成100%,A1区筏板钢筋完成85%,A2区筏板钢筋完成10%,A7区筏板钢筋完

成85%,B2区筏板钢筋完成75%,B6区筏板钢筋完成80%;
3.主体工程:1#楼四层完成30%,2#楼三层完成40%,4#楼六层浇筑完成,6#楼一层完成85%,7#楼十二层完成50%,8#楼十一层完成20%,9#楼十二层完成60%,10#楼六层完成60%,11#楼六层完成70%,12#楼一层浇筑完成,13#楼二层完成60%;地库A3、A9、B10区浇筑完成。
七、顺和家园
1.土方工程、桩基工程、降水井、塔吊安装、边坡支护、主楼基础施工已完成;
2.基础钢筋:地库B8区筏板钢筋完成90%,其它均已完工;
3.主体工程:A1#楼三层完成85%,A2#楼西单元三层完成60%、东单元三层完成10%、A3#楼负一层完成100%,A4#楼七层完成80%,A6#楼三层完成65%,A7#楼六层完成50%,A8#楼八层完成10%,A9#楼五层完成80%,A2区车库完成100%,A6区车库完成40%,B1#楼十层浇筑完成,B2#楼八层完成70%,B3#楼三层完成20%,B4#楼三层

完成95%,B5#楼十二层完成30%,B6#楼一层浇筑完成,B7#楼负二层完成100%,B8#楼负一层完成100%,B9#楼五层完成50%,B10#楼五层完成55%,B11#楼二层完成85%,B12#楼三层完成85%;地库A1、A4、A5、A7、A8、A9、B1、B2、B5、B7区浇筑完成,B4区完成90%,B6区完成80%。
八、泰和家园
1.土方工程、CFG桩、基坑边坡支护、塔吊安装、基础施工已完成;
2.主体工程:A1#楼十四层完成80%,A2#楼九层完成30%,A3#楼十三层完成70%,A4#楼七层完成90%,A5#楼十层完成70%,A6#楼十九层完成50%,A7#楼二十层完成100%,A8#楼十九层完成80%,A9#楼二十层完成20%,A10#楼二十四层完成100%,A11#楼二十层完成40%,A12#楼十五层完成40%,B1#楼十九层完成40%,B2#楼九层完成40%,B3#楼八层完成90%,B4#楼十四层完成70%,B5#楼十三层完成20%,B6#楼十一层完成40%,B7#楼十一层完成95%,B8#楼十层完成10%,B9#楼十层完成100%。